

Отчёт о проведении месячника «Ась горалё коми кыв!», посвящённый 100-летию Кудымкасского района.

В школе с **01.02.2024 по 29.02.2024** проходил месячник «Ась горалё коми кыв!»

Цель месячника: сохранение родного языка, приобщение обучающихся к культурному наследию, духовным ценностям коми-пермяцкого народа.

Задачи:

- воспитывать ценностное отношение к родному языку (коми-пермяцкому), как хранителю культуры;
- формировать причастность к традициям своего народа;
- осознать историческую преемственность поколений, свою ответственность за сохранение родного языка;
- создавать положительный эмоциональный настрой на изучение родного языка.

Для успешной реализации задач был разработан и утверждён план месячника. Все мероприятия ориентированы на максимальное раскрытие творческих и интеллектуальных возможностей каждого ученика. Творчество приводит к раскрепощению личности, умению ориентироваться в обществе и найти своё место в жизни, быть нужным и полезным людям, а это и есть главный результат нашей работы.



Ярковой З.Н. был оформлен информационный стенд «Знатоки родного края». Учащимся была возможность самостоятельно узнать о коми крае, выучить слова на коми-пермяцком языке, решить кроссворды, ответить на вопросы. Рочевой Э.И. в библиотеке оформила выставку «Поэты Пармы» и тематическую полку «Я эту землю Родиной зову»



Воспитатели Отинова С.П. и Яркова Т.Г. оформили выставку детских работ «С любовью к родному краю», работы были яркими творческими. Так же была оформлена выставка творческих работ сотрудников школы «Перезвон талантов». Все могли продемонстрировать свои таланты.

В рамках **месячника «Ась горалё коми кыв!»**, в школе прошел конкурс чтецов на коми-пермяцком языке «Ловья говк». Победители школьного конкурса 15.02. приняли участие в муниципальном конкурсе. Это Канюкова Ульяна – 4 класс, Канюкова Диана -5 класс, Епанов Артём – 6 класс, Трушников Илья - 9 класс.



15 февраля для обучающихся начальных классов прошла игровая программа "Полна моя коробушка". Дети прошли по 3 станциям:

- Узоры Пармы - выполнили набойку основных узоров;
- Быт коми- пермяков - масътісö капуста, изісö сю и петіс пизь;
- Коми-пермяцкие игры и забавы - играли в игры.



В месяцник «Ась горалö коми кыв!» вошла: **Предметная неделя русского языка, чтения и логопедии с 12.02.-16.02.** Отчет о проведении предметной недели прилагается (ответственные - Сысторова Е.А., Бражкина Л.И.).

С 19.02 - 22.02. была проведена тематическая неделя **«Отчизны славные сыны».** Во всех классах прошли разговоры о важном «День защитника Отечества», были затронуты вопросы об истории Российской армии и героических подвигах защитников Отечества.

Прошёл конкурс **«Смотр строя и песни»**, посвящённый 23 февралю. Все классы под руководством классных руководителей подготовили строевые песни, речёвки, форму одежды. Бражкин А.И. руководил данным мероприятием. Все классы выступили достойно. Победителями стали среди начальных классов:

1 место - 2 класс, классный руководитель Яркова Е.И.;
2 место – 4 класс, классный руководитель Яркова З.Н.

3 место – 3 класс, классный руководитель Коньшина Е.Ю.;
Среди 5 - 6 классов:

1 место – 5 класс, классный руководитель Яркова Л.И.
2 место - 5б класс, классный руководитель Шайбакова Т.В.
3 место- 5 класс, классный руководитель Коньшина Н.Г.
Среди 7 - 9 классов:

1 место - 8 класс, классный руководитель Сысторова Е.А.;
2 место – 9 класс, классный руководитель Бражкина О.М.;
3 место – 7 класс, классный руководитель Зубова Е.Б.



Весело и активно прошли спортивные состязания "Богатырские забавы" для мальчишек начальных классов. Мальчиков проверили на сноровку, силу и внимательность. Победителей не было - победила дружба!



В течение месячника Рочева Э.И. провела **виртуальные экскурсии** в «Коми Пермяцкий краеведческий музей им. П.И. Субботина-Пермяка» и «Коми-Пермяцкий национальный драматический театр имени М. Горького». Знать достопримечательности города нужно всем, детям и взрослым. Ведь они являются главными культурными и историческими ценностями нашего народа и лицом нашего города.

Учащиеся начальных классов посетили **выставку** в центральной библиотеке с. Белоево. На выставке были представлены изделия из глины творческой семьи Канюковых.



В рамках месячника "Ась горалö коми кыв!" на уроке СБО обучающиеся 9 класса готовили крупуяные пироги. Дети познакомились с культурой, традициями и кухней коми - пермяков.

Программа проведения месячника отразила различные формы и методы учебной деятельности. Удачно сочетались коллективные и индивидуальные формы работ с опорой на дифференциацию. Все педагоги в ходе месячника проявили хорошие организаторские способности, создали праздничную атмосферу.

Спасибо педагогам за активное участие в реализации данного месячника.

Отчёт подготовлен руководителем МО учителей начальных классов: Ярковой З.Н